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Kleine Anfrage 4693 
 
der Abgeordneten Thomas Röckemann und Markus Wagner   AfD 
 
 
Staatsanwaltschaftliche Ermittlungsverfahren gegen Terrorismus in Nordrhein-
Westfalen 
 
 
Nach den Anschlägen in Paris, Dresden, Conflans-Saint-Honorine, Nizza und Wien berieten 
die Innen- und Justizminister der Europäischen Union am 13. November 2020, dem fünften 
Jahrestag nach den Anschlägen in Paris, ein gemeinsames Konzept gegen den Terrorismus 
in Europa. Vor allem der Schengenraum soll in den Fokus rücken, um die EU-Außengrenzen 
wirksam zu schützen.1 
 
In dem Entwurf heißt es „Die Geißel des gewaltbereiten Extremismus und Terrorismus wird 
Europa nicht in seinen Grundfesten erschüttern. Die Terroristen können ihren Kampf nicht 
gewinnen“.2 
 
Die statistische Erfassung „Politisch motivierter Kriminalität“ (PMK) erfolgt bundesweit 
einheitlich auf der Grundlage des im Jahre 2001 von der ständigen Konferenz der 
Innenminister und -senatoren der Länder beschlossenen Definitionssystems. Dabei wird die 
statistische Erfassung in die Bereiche „PMK-links“, „PMK-rechts“, „PMK-ausländische 
Ideologie“, „PMK-religiöse Ideologie“ eingeteilt. 
 
Eine ähnliche Anfrage wurde im Bundestag unter der Drucksachennummer 19/6595 gestellt. 3 
Sie bezog sich lediglich auf das Jahr 2018 und nicht auf das Land Nordrhein-Westfalen. 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden seit dem Jahre 2010 bei den General- und 

Staatsanwaltschaften in Nordrhein-Westfalen mit Bezug zum religiösen Terrorismus 
eingeleitet? (Bitte nach Religion/Glaubenszugehörigkeit, Jahr, Art und Anzahl der 
Tatvorwürfe aufschlüsseln) 

 
2. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden seit dem Jahre 2010 bei den General- und 

Staatsanwaltschaften in Nordrhein-Westfalen mit Bezug zum ausländischen 
Terrorismus eingeleitet? (Bitte nach Jahr, Art und Anzahl der Tatvorwürfe aufschlüsseln) 

                                                
1 https://www.tagesschau.de/ausland/eu-innenminister-migration-101.html (abgerufen am 13.11.2020). 
2 https://de.reuters.com/article/eu-sicherheit-innenminister-idDEKBN27T0WJ (abgerufen am 
13.11.2020). 
3 http://dipbt.bundestag.de/dip21/btd/19/069/1906904.pdf (abgerufen am 13.11.2020). 
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3. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden seit dem Jahre 2010 bei den General- und 
Staatsanwaltschaften in Nordrhein-Westfalen mit Bezug zum Rechtsterrorismus 
eingeleitet? (Bitte nach Jahr, Art und Anzahl der Tatvorwürfe aufschlüsseln) 

 
4. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden seit dem Jahre 2010 bei den General- und 

Staatsanwaltschaften in Nordrhein-Westfalen mit Bezug zum Linksterrorismus 
eingeleitet? (Bitte nach Jahr, Art und Anzahl der Tatvorwürfe aufschlüsseln) 

 
5. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden seit dem Jahre 2010 bei den General- und 

Staatsanwaltschaften in Nordrhein-Westfalen ohne erkennbaren Bezug unter „Sonstige“ 
eingeleitet? (Bitte nach Jahr, Art und Anzahl der Tatvorwürfe aufschlüsseln 

 
 
 
 
Thomas Röckemann 
Markus Wagner 

 
 
 
 


